

ANDĚL PÁNĚ A SPOL. JE TU SVÁTEČNÍ TV GUIDE

UVNITŘ SPECIÁLNÍ PŘÍLOHA S PROGRAMEM NA VÁNOCE I SILVESTRA



metro



Největší deník v ČR

Pátek, 1. prosince 2017

Č. 227, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Iva

Garsonku pro dítě. Ženy kupují více bytů

Proměna trhu. Podle developerů si dnes v Praze byty pořizují hlavně ženy. **Příliš drahé.** Mezi kupci naopak ubylo manželských párů, rodinných bytů je málo a stojí moc. **Nejlepší investice.** Byt 2+kk STRANA 3



Fotbalový svátek se blíží, v Moskvě se losují skupiny mistrovství světa

V ruské metropoli se dnes koná losování skupin fotbalového mistrovství světa, které se uskuteční v roce 2018. Nedaleko Kremlu už teď digitální hodiny odpočítávají čas, jenž zbývá do úvodního hvězdu prvního zápasu. Vedení FIFA je přesvědčené, že světový šampionát v Rusku v příštím roce navzdory neúčasti Itálie a USA dosáhne na očekávané příjmy 5,66 miliardy dolarů.

AP



9 772117 810021 17 227

Rok s EET. Obavy živnostníků, spokojenost na ministerstvu

Elektronická evidence tržeb se chystá na další vlny. Už padly první výjimky.

Přestože si podnikatelé v ubytování, pohostinství a obchodu na EET museli zvyknout, další vlny stále budí rozruch. Před pár týdny vláda schválila, že se evidence tržeb nebude vztahovat na předvánoční prodej ryb a na nevidomé a hluchoslepé podnikatele. Třetí vlna, která se spustí 1. března 2018, se dotkne třeba lékařů, účetních, dopravy, zemědělství, výroby potravin či nápojů, ale i pořadatelů sportovních a kulturních akcí. Právě lékaři také požadují výjimky. Dokonce ministr financí Ivan Pilný připustil, že zákon o evidenci tržeb musí projít dílčími úpravami. V polovině prosince má

také Ústavní soud rozhodnout o návrhu poslanců na zrušení zákona o EET či jeho částí, protože nejsou v souladu s Ústavou České republiky.

Finanční správa, pod kterou EET spadá, si ale přesně po roce od spuštění celý systém pochvaluje. „Elektronická evidence tržeb plní naše očekávání. Díky analytické činnosti z dat získaných z EET dokáže Finanční správa zacílit kontroly tam, kde se projeví nesrovnalosti, a nezatěžuje zbytečně poctivé podnikatele. Kromě toho má EET pozitivní dopad do státního rozpočtu. Celkový přínos EET pro všechny daňové příjmy je odhadován na 18 miliard korun při plném náběhu systému,“ řekla mluvčí Finanční správy Gabriela Štěpánová.

Celkem se do systému evidence tržeb zapojilo přes 161 tisíc poplatníků, kteří poslali přes tři miliardy účtenek.

Pokuty

38

Finanční a celní správy celkem udělily přes čtyři tisíce pokut v celkové výši přes 38 milionů korun. Doposud nejvyšší udělená pokuta byla 260 tisíc korun. V daném případě docházelo dlouhodobě a opakovaně k porušování zákona o evidenci tržeb.

Podle zakladatele pokladního systému Septim.cz Zbyňka Švece se o stabilizaci na trhu s těmito systémy mluvit nedá. „Návrhy výjimek otevíralo prostor pro hledání klíček a obcházení zákona, který původně avizovanému narovnání podnikatelského prostředí rozhodně nepomohl,“ uvedl Švec. Podle něj ale velká část podnikatelů začala postupně v EET vidět i nepatrný přínos a příležitost pro rozvoj svého

podnikání. „Stále je tu ale i ta část vnímající EET jako nutné zlo, které mentálně stále není schopna přijmout a nikdy nebude,“ dodal Švec. Podobně na věc nahlíží Igor Třeslín ze společnosti Storyous, která také vytváří pokladní systémy: „Pokud tedy odhlédneme od politických kontextů EET a budeme se na jeho efekt dívat pragmaticky, svědomitým a chytrým provozovatelům přineslo nové šance na rozvoj podnikání.“

Přestože lékaři se na vstup do EET teprve chystají, například někteří zubaři prodávající doplňkové zboží už v evidenci jsou. Stomatologové, kteří při startu EET zvolili jednoduché krabicové řešení, museli po čase dodavatele změnit. „V případě lékařů je navíc výhodnější mít jeden komplexní software, skrze který pokryjí vedle EET i chystaný eRecept a také nařízení GDPR,“ prohlásil Jiří Dušek,

Vzniklé a zaniklé firmy

Podle údajů společnosti Bissnode (k 28. 11.) vzniklo letos v oblastech stravování, ubytování a obchodu 7153 firem a 10 557 živnostníků. To je dohromady 17 706 subjektů.

• Naopak zaniklo v roce 2017 3646 firem a 13 765 živnostníků. Dohromady tedy jde o 17 411 subjektů.

spoluzakladatel stomatologického softwaru XDENT.

Třetí vlna spadne i na pořadatele kulturních akcí. Jedním je i Viktor Souček, organizátor Českých hradů. Ten z EET nadšený není. „Nelíbí se nám to, ale co se dá dělat. Pomoc podnikatelům to však není. Musíme pořídit pokladny, už rok platím člověka jen na EET. Vyšší náklady se promítnou do ceny vstupenek,“ uvedl Souček. **PAVEL URBAN**

Ministři. Babiš už má jména, o důvěru požádá až v lednu

Ministryní financí v nové menšinové vládě hnutí ANO se má stát dosavadní náměstkyně úřadu Alena Schillerová, ministerstvo průmyslu má řídit manažer Siemensu v Česku Tomáš Hüner a ministryní práce a sociálních věcí se podle všeho stane současná radní pro zdravotnictví Středočeského kraje Jaroslava Němcová. Předseda hnutí ANO a budoucí premiér Andrej Babiš včera jména dalších kandidátů svého vládního týmu potvrdil v Radiožurnálu. O důvěru chce se svým kabinetem požádat až v lednu.

Babiš po úterním setkání s prezidentem Milošem Zemanem řekl, že jména budoucích ministrů nebude zveřejňovat, protože to Zemanovi slíbil. Postupně v dalších dnech ale v médiích potvrdil, že jeho kandidátem na ministra vnitra je bývalý náměstek úřadu a někdejší šéf bezpečnosti strojírenských Vítkovic Lubomír Metnar a že zemědělství by měl šéfovat spolumajitel zemědělského a potravinářského koncernu Úsovsko Jiří Mílek. O Schillerové Babiš v Radiožurnálu řekl, že je odborníci, která celý život pracovala ve finan-

Vydání Babiše

Sněmovna včera odročila rozhodování o vydání Andreje Babiše, Jaroslava Faltýnka a poslance ODS Bohuslava Svobodu k trestnímu stíhání do doby, než se k policejním žádostem vyjádří mandátový a imunitní výbor.

• Mandátový a imunitní výbor zatím žádosti o vydání všech tří poslanců rozjednal, bude se kvůli nim scházet znovu. Výbor plénu doporučuje, zda by je mělo ke stíhání vydat, nebo ne. Kdy by o žádostech mohla rozhodovat Sněmovna jako celek, zatím není jasné.

• Babiše a Faltýnka policie obvinila ještě před volbami kvůli padesátimilionové dotaci na farmu Čapí hnízdo. Babiš je podezřelý z dotačního podvodu a z poškození finančních zájmů Evropské unie. Faltýnka policie podezřelá z dotačního podvodu.

• Svobodovo soudní řízení se týká případu pražské městské karty Opencard, jejíž počátky spadají do období působení primátora ODS Pavla Béma. Svoboda už byl vydán minulou Sněmovnou a loni nepravomocně odsouzen, ale odvolal se.

ční správě. „Nevidím důvod, proč by tam měl být problémem. Myslím, že ministerstvo financí má skvělé výsledky, díky tomu máme i přebytek rozpočtu,“ uvedl Babiš. Hüner má podle budoucího premiéra pověst „našeho nejlepšího energetika a dnes pracuje pro nadnárodní společnost, která si ho vybrala.“ O Němcové řekl, že je radní v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví. „My vidíme mezi ministerstvem práce a sociálních věcí a zdravotnictvím obrovské synergie a doufáme, že v menšinové vládě přestane resortismus a vláda bude pracovat jako jeden tým,“ dodal. V Babišově vládě bude devět ministrů, kteří dosud v kabinetu nezasedali. Mezi členy kabinetu budou čtyři ženy. Ve vládě budou pokračovat dosavadní ministři ANO, tedy Richard Brabec, Dan Ťok, Martin Stropnický, Robert Pelikán a Karla Šlechtová. Dosavadní ministryně pro místní rozvoj Šlechtová už potvrdila, že je adekvátní na ministryni obrany. Stropnický by se měl přesunout do Černínského paláce. Zeman avizoval, že Babiše jmenuje premiérem ve středu a jeho vládu o týden později. **ČTK**

Zprávy krátce

Nápad SPD: Česko by se mohlo bránit samo

Hnutí SPD Tomia Okamury, které ve Sněmovně vytvořilo společnou hlasovací koalici s ANO a komunisty, ale menšinovou vládu umožnit nechce, je pro změnu priorit armády České republiky. „Ideální model by byl, aby Česká republika dokázala bránit sebe sama. Ani Rakousko není v NATO, ani Švýcarsko není v NATO,“ řekl Okamura. „Nechceme žádnou přítomnost armád cizích zemí na území České republiky, chceme, aby měla zajištěnou obranyschopnost vlastní

země,“ uvedl včera šéf hnutí SPD. **IDNES.cz**

Polská jablka s pesticidy

Na českém trhu je přes 1,5 tuny polských jablek odrůdy Prince, která obsahují šestkrát více pesticidů, než je zákonem povolená norma, zjistila Státní zemědělská a potravinářská inspekce. Kontrolovaným velkoobchodem je firma big.fresh.fruit, která jablka nakoupila od firmy P.H.U. Tompol z Vratislavi. Inspekce vložila varování do evropského systému rychlého varování RASFF a zahájí správní řízení o uložení pokuty. **ČTK**

Olympiáda v Praze. Klidně by mohla být

„Praha by klidně mohla hostit olympiádu,“ řekl v Rádiu Impuls předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval. Podle něj by Česká republika mohla pořadatelství olympijských her zvládnout. Bylo by nutné si ale ještě nějaký čas počkat. „V současné době to příliš reálné není. Nemyslím po ekonomické stránce, ale spíš po té politické. V horizon-

tu 20 let to ale reálné je a je tady celá řada zemí, které jsou třeba i menší než my a kterým se to povedlo.“ Za velkou slabinou českého sportu Jiří Kejval označuje časté střídání ministrů školství, pod něž sport spadá. V tomto ohledu by uvítal větší stabilitu.

• Pořad Tři Impulsy na tělo poslouchejte každý všední den v 8.20 na Rádiu Impuls. **MET**

Byt k pronájmu nebo pro děti. Důvody, proč je ženy kupují

Nejčastějšími nákupčímí v Praze jsou ženy. Naopak výrazně ubylo manželů.

Role se až nečekaně obrátily. Zatímco před devíti lety to byli muži, kdo se v Praze nejčastěji stával majitelem nového bytu, nyní to jsou právě ženy, které udávají trend. Vyplyvá to z analýz společnosti Central Group, která byty prodává.

„Současný stav mohu jednoznačně potvrdit. Zaznamenávám ho už tři roky, kdy se počet samožadatelek výrazně zvýšil,“ odpovídá na dotaz deníku Metro Jiří Lukeš, exkluzivní poradce Fincentra, které se zabývá finančním poradenstvím a poskytováním hypoték.

Podle analýz společnosti Central Group došlo k největ-



Citát

Vyšší zájem o koupi bytů ze strany žen lze vysvětlit i větším zájmem o zakládání rodiny.

ALENA KRÍŽKOVÁ
SOCIOLOŽKA, AKADEMIE VĚD ČR

šímu zlomu v roce 2014, kdy ubylo zejména manželských párů, které byty kupovaly do společného vlastnictví. Meziročně šlo o propad o více než 15 procent. U žen je to za devět let nárůst o 24 procent. Dá se očekávat, že tento stav bude pozvolna pokračovat i nadále. „Kvůli rostoucím ce-

Rostoucí ceny bytů

V Praze dramaticky rostou ceny bytů. Nejvíce zdražují panelové domy.

- Za metr čtvereční v Praze zaplatíme v průměru přes 83 tisíc korun. Meziročně průměrná cena nových prodaných bytů vzrostla o 19,6 procenta.
- Nových bytů je v Praze nedostatek a vysoká cena je pro mnohé nedosažitelná. Během dvou let byty podražily o 43 procent.
- Nejvíce bytů je v Praze 5.

nám bytů v Praze nepředpokládám, že by se podíl kupujících z kategorie manželských párů zlepšil. Aktuální nedostatek bytů, vysoké ceny rodinných bytů a omezení na straně hypoték zcela jistě oživení u této cílové skupiny nepřinese,“ odhaduje možný budoucí vývoj výkonná ředi-

telka Central Group Michaela Tomášková. Zatímco podle ní jde o ukázkou nezávislosti žen, které se i přes nižší platy, než mají muži, dokážou postavit na vlastní nohy, podle socioložky Aleny Krížkové to není jednoznačné.

„Analýza není úplně přesná, protože tvrdí, že jde vždy o samostatné, bezdětné ženy bez partnera. Může to ale znamenat přesný opak a to, že v rámci manželského nebo partnerského vztahu to bude právě ona, na kom bude v daném páru dalších 30 let ležet hypotéka. Z toho by plynula spíše než zvyšující se nezávislost naopak závislost žen,“ vysvětluje Alena Krížková ze Sociologického ústavu Akademie věd.

Zajímavé je tedy ptát se, o jaké ženy se jedná a jakou k tomu mají nejčastěji motivaci. „Podle mých zkušeností si nejvíce kupují byty ženy do 27 let. Zrovna dostudovaly, nastoupily do prvního zaměstnání a řeší otázku bydle-

ní. Dalším typem jsou ženy okolo 40 let, které se buď rozvedou, nebo zůstanou samy a hledají tak optimální bydlení pro sebe nebo i pro své děti. Takové ženy mají větší nouu už něco naspořeno a díky tomu jsou pak náklady na hypotéku minimální,“ dodává Jiří Lukeš z Fincentra.

Dalším důvodem pro koupi nového bytu může být také investiční záměr.

„Z našich statistik vyplývá, že ženy preferují malé byty, které lze snadno pronajmout a na které lze dobře získat hypotéku. Jsou také ideální jako tzv. startovací bydlení pro jejich děti,“ říká Michaela Tomášková z Central Group.

Podle oslovených socioložek může žena kupovat daný byt na investici i proto, že na muži už leží hypotéka z koupe primárního bytu pro rodinu nebo páry.



ONDŘEJ ŠVEC
dopisy@metro.cz

Krátce

Topolánek odmítl euro i Zemanovu politiku

Česká republika si podle Mirka Topolánka nemůže dovolit kladeče věnců. „Pod rouškou politiky všech azimutů se postupně přesouváme ze Západu na Východ,“ prohlásil včera na zahájení své prezidentské kampaně. Jeho terčem byl současný prezident Miloš Zeman, právě

on je propagátorem této politiky. „Musíme zvolit někoho, kdo bude umět hrát tvrdou hru,“ řekl. Řekl, že Česká republika by měla prosazovat aktivní politiku jak v NATO, tak v Evropské unii. „Chci prosazovat dodržování lidských práv, nemůžeme na to rezignovat,“ řekl bývalý předseda vlády a doplnil, že bude jednoznačně stát proti povinným migračním kvótám a euru. **ČTK**

INZERCE

CHCETE LEVNĚJŠÍ PŮJČKU?

Zkuste www.zonky.cz, nebo nám zavolejte zdarma na 800 459 460.

zonky.cz

Tohle je příklad půjčky 50 000 Kč na 84 měsíců. Při splátce 685 Kč a úroku 3,99 % p. a. je RPSN 4,7 %. Poslední splátka dělá 620 Kč. Celkem zaplatíte 58 475 Kč. Poplatek tisíc korun uhradíte pouze při poskytnutí úvěru. Jsme Zonky s.r.o.



„Znal jsem gangstery, byl jsem popelářem,“ říká o poznání lidí nižších vrstev lékař Hilšer

Marek Hilšer byl první ze současných devíti prezidentských uchazečů, který oznámil své odhodlání ucházet se ve 41 letech o tuto funkci. Vystudoval politologii a následně i lékařskou fakultu. V současnosti se jako lékař zabývá výzkumem rakoviny. „Žil jsem v Americe. Tam jsem poznával lidi z nejnižších vrstev,“ říká Hilšer, který o sobě tvrdí, že je občanským kandidátem.

Kandidujete i proti Mirkovi Topolánkovi, jehož vláde jste se studenty zmařil úmysly privatizovat nemocnice.

Taky jsem si říkal, jak se ten osud zvláště spojuje. V jistém ohledu jsem rád, že se s ním mohu utkat znovu. Podle mého názoru už kandidovat neměl. Představuje to, co vedlo společnost k rozštěpení, a může za nespokojenost lidí s politikou.

Nestihl jste v termínu sehnat dostatek podpisů, požádal jste proto senátory. Proč?

Nechtěl jsem zklamat ty, kteří mi své podpisy dali přímo nebo je posílali. Chodily mi obálky s archy, kde bylo třeba sto i pět set podpisů. Nechtěl jsem zklamat důvěru lidí v občanskou politiku.

Kdo všechno vám pomáhá a pomáhá?

Neměl jsem peníze někoho zaplatit. Od začátku to byli jen dobrovolníci. V polední pauze jsem odvezl stánek třeba na pražské I. P. Pavlova, kde někdo čekal, já tam pak přijel odpoledne a od tří jsem

u stánku postával zase já. Pak jsem zjistil, že bych potřeboval víc míst v Praze, a napadlo mě, že bych si vždycky stánek někde uložil, abych ho nevozil sem a tam. Na I. P. Pavlova mi ho schovávali v řeznictví, na Andělu v pohřební službě a na náměstí Republiky v kostele.

To asi bylo dost fyzicky vyčerpávající...

Jezdával jsem i po Čechách a Moravě. Nejhorší bylo, když jsem se potřeboval dostat na frekventované místo a nemohl autem dojet až tam. Když jsem nechtěl jít nadvrát, hodil jsem na jedno rameno stánek, vážil dvacet kilo, na druhé stojan a stolek, na záda batůžek s archy. Musel jsem to sám táhnout třeba kilometr. Ve Staré Boleslavi při Svatováclavské pouti jsem takhle narazil na Kalouska. Volal: „Tamhle je ten neúnávný Hilšer!“

Zrušil byste bariéry na Hradě?

Určitě. Jako študák jsem na Pražský hrad chodil s holka-ma na rande. Teď bydlím na Pohořelci, kousek odtud. Kamarád mi říkal: „Máš to krok na Hrad. To by mohlo být tvoje heslo.“

Pojdme do minulosti. V létě 1989 jste s rodiči emigroval do Španělska. Prozradte okolnosti této události. Bylo to dramatické?

Jeli jsme naoko na dovolenou do Bulharska přes Jugoslávii. Rakušané a Italové ale už Českoslováky z Jugoslávie nepouštěli. Čechům dávalo



„Rozhodl jsem se nebýt tím, kdo jen nadává,“ říká v rozhovoru pro deník Metro Hilšer. MAFRA

víza jen Španělsko a Turecko. Nechali jsme proto v Jugoslávii auto a s kufry odletěli do Madridu. Než jsme dostali víza do Austrálie, kam jsme chtěli za příbuznými, kteří emigrovali v roce 1968, přišel 17. listopad. Táta řekl, že už nikam nemusíme. I tak to ještě trvalo, domů jsme se vrátili až po roce a půl.

Byl návrat složitý?

Žili jsme rok a půl v ubytovně v Chomutově, protože náš byt mezitím zabavili. Naštěstí nestačili sebrat chalupu a věci z bytu, které stihli příbuzní odvézt na Moravu.

Co se s vámi dělo v dalších letech?

Začal jsem studovat politologii, v rámci praxe jsem se dostal do Sněmovny, do bez-

pečnostního výboru. Skandály kolem ODS v roce 1997 rozmetaly mé mladické iluze. Tak jsem se rozhodl, že zkusím školu, která nemá nic společného s politikou. Táta je zubař, volba padla na lékařskou fakultu.

Ještě předtím jste ale jel načas do Spojených států.

Měl jsem jen turistické vízum, ale pracoval. Načerno, snad je to promlčené. Vydělával jsem na letenku do Austrálie. Docela dobrou práci jsem sehnal přes Mexičany – jako popelář jsem svážel tříděný odpad.

Co vám americký pobyt dal?

Poznal jsem lidi z nejnižších vrstev. Třeba Mexičan, bylo mu asi osmnáct, se

doma pohyboval mezi gangy, měl zkušenosti se zbraněmi. Uvědomil jsem si, jaké mám štěstí, že jsem se narodil někde, kde jsem mohl studovat. Že ne každý tu šanci má, jen proto, že se narodil někde, kde to možné není. Kandidovat na prezidenta jsem se rozhodl poměrně brzo. Spouštěcím mechanismem bylo, když nás nepustili 17. listopadu 2014 na Albertov. Vždycky jsem proti něčemu protestoval. Jít ale jednou za čtyři nebo pět let k volbám mi připadlo málo. Rozhodl jsem se nebýt tím, kdo jen nadává, ale sáhnout po moci a převzít zodpovědnost.

PAVEL HRABICA
pavel.hrabica@metro.cz



Nehody

Sněžení, námraza i ledovka včera zkomplikovaly dopravu na mnoha místech Česka. Došlo k řadě nehod. Kluzká silnice měla podíl na tragické nehodě autobusu na Českobudějovicku, při níž zemřel jeden člověk a dalších 12 se zranilo (na snímcích). Kromě většího počtu nehod museli hasiči vyjíždět i k padlým stromům. Meteorologové varují, že v dalších dnech budou teploty klesat k -8 stupňům.

2x ČTK

Řidiče v Brně čeká další peklo. Přijde na apríla

Příští rok na jaře vypukne rozsáhlá rekonstrukce Zábrdovické ulice a mostu přes Svitavu v Brně za 200 milionů korun.

Obyvatelé Brna se budou muset obrnit. Bude to znamenat uzavírky, kolony a také velmi složitá škatulata v tramvajové dopravě.

Řidičům se to může zdát jako aprílový žert, ten to ale opravdu nebude. Podle předběžných plánů se má totiž 1. dubna 2018 pro veškerou dopravu uzavřít Zábrdovická ulice v Brně.

Po jedné z hlavních spojnic Židenic s centrem Brna přitom denně projede přes 20 tisíc aut a další desetitisíce cestujících tudy míří tramvajemi na Starou osadu – důležitý dopravní uzel pro východní část města. Od dubna se ale všichni musí připravit na objízdné trasy, a to rovnou na rok a čtvrt.

Hlavní příčinou je Zábrdovická most přes Svitavu, který je ve velmi špatném stavu. Jeho kompletní rekonstrukce, která už se několik let odkládala, je nutná. I kvůli mostu se tak zcela zneprůjezdí úsek o délce zhruba 500 metrů od křižovatky s Francouzskou a Vranovskou ulicemi až za Vojenskou nemocnici.

„Chápu, že je to potřeba opravit. Brněnské komunikace už plánovaly opravu několik let. Teď se k tomu přidaly ale i další instituce a je z toho obří akce,“ podotkl místostarosta Židenic Petr Kunc (TOP 09).

Podle náměstka brněnské primátora Richarda Mrázka (ANO) se budou vyměňovat také veškeré inženýrské sítě, horkovody za parovody nebo koleje. Práce tak vyjdou až na 200 milionů korun.

Komplikace to ale není jen pro obyvatele Židenic. Na dopravní smyčku Stará osada, odkud vyjíždí ve špičkách linky 2 a 3 každých pět minut, se totiž sjíždí i trolejbusy plné lidí z Vinohrad a Lísně nebo také autobusy z Modřic a Maloměřic. Své stanoviště zde mají i regionální autobusy mířící mimo Brno.

Posílí tramvajovou linku 9

Všichni, kdo dané linky využívají, tak budou muset hledat alternativní cestu. „Jedním z plánů je i zřízení nové zastávky poblíž křižovatky Vranovská a Cejl,“ sdělila mluvčí Dopravního podniku města Brna Barbora Lukšová.

Jak se na zastávku přes uzavřenou Zábrdovickou ulici dostanou, se podle ní zatím doladuje. „Přemyslíme, že by se nedaleko zřídil náhradní most,“ přiblížil náměstek Mrázek.

Podle mluvčí dopravního podniku to tak v žádném případě nebude zbytečná zastávka. „Vše se zatím připravuje. Bude se jednat o komplexní opatření, které se dotkne více linek,“ doplnila Lukšová.

Jedním z plánů je i náhradní linka X7, která propojí zastávku Bzenecká na Vinohradech a zastávku u Dělnického domu v Židenicích. Posílená má být proto tramvaj číslo 9, která odtud jezdí jižní cestou přes Křenovou a hlavní nádraží až na Českou a je vlastně nejbližší alternativou, jak se z Židenic může městská doprava dostat přes jiný most do centra.

„To bude dost peklo, protože zastávka u Dělnického domu není dělaná na tisíce cestujících jako Stará osada,“ podotkl místostarosta Židenic.

Podle něj teď proto i jedná s dopravním podnikem, aby se zastávka u Dělnického domu alespoň trochu upravila a přibýly u ní například lavičky. Obrnit trpělivostí se budou muset také řidiči, kteří vyrazí odtud na cestu do centra Brna.

Zábrdovickou budou muset od dubna vynechat. Místostarosta Židenic pro ně nevidí jinou alternativu než jet po už nyní často zasekané

Gajdošově ulici, na které tak může vzrůst doprava až o polovinu. Po Zábrdovické denně projede 20 tisíc aut, po Gajdošově 40 tisíc. Objízdné trasy pro ně navíc podle plánů nemají být krátké. Vydaří-li se řidiči na trasu kolem židenických kasáren k Tomkovu náměstí a budou-li chtít odbočit na husovickou Dukelskou třídu, skončí s nepořízenou. Bude tady zákaz odbočení vlevo.

„Celá křižovatka by se totiž jinak zasekala,“ řekl Kunc. Budou proto muset pokračovat Husovickým tunelem, protože na Provazníkovu je už dnes zákaz odbočení mimo městskou dopravu.

Ve druhém směru na jih a při cestě do centra narazí řidiči naopak na rekonstrukci Plotní a Dornychu. Variantou je tak cesta po Křenové, jenže na navazujícím Kolišti je kvůli opravám doprava vedena jen v jednom pruhu každým směrem.

Následovat bude oprava Gajdošovy ulice

Čeho se však židenický místostarosta obává nejvíce, jsou další stavební akce po Brně, které budou probíhat ve stejnou dobu. Několik už se jich podle něj kvůli rekonstrukci Zábrdovického mostu zrušilo, další ale trvají.

„Koliště zůstává, také oprava hlavního nádraží, Valchařská, plánuje se Merhautova nebo Lesnická. Pokud si někdo myslí, že doposud byla při opravách v Brně katastrofální doprava, tak ho můžu uklidnit, že s tímto katastrofa teprve přijde,“ prohlásil Kunc.

Náměstek primátora Mrázek proto říká, že stále pečlivě vše probírají a dávají do souvislosti s ostatními akcemi, aby žádný dopravní kolaps nenastal. „Termín zahájení se ještě může o něco posunout vzhledem k ostatním stavebním akcím, které jsou v plánu,“ uvedl Mrázek.

Sotva se řidiči ale po 15 měsících v roce 2019 vzpamatují z této velké rekonstrukce, mají se dělníci vrhnout na opravu Gajdošovy. Původně přitom byla v plánu tato rekonstrukce ve stejnou dobu jako Zábrdovická. Doprava by zde měla sjet ze čtyř pruhů jen do dvou. **IDNES.cz**



Miniklokan. Už je v Brně

Brněnská zoo se na začátku listopadu rozrostla o nový druh, začala chovat trojici klokánků kryších. Trojice samců Gilbert, Keith a Chesterton přicestovala do Brna z jihlavské zoo. Klokánek kryší pochází z jihovýchodní Austrálie, kde obývá lesnaté oblasti s hustým podrostem. Snadno se pozná podle protáhlého čumáku. Aktivní jsou především za soumraku a v noci. Významnou součástí jejich jídelníčku tvoří houby, které si dopřávají i v lidské péči, pochutnávají si však i na červech nebo hmyzu. Velikosti se řadí mezi nejmenší druhy klokánů, dorůstají délky jen 20 až 40 centimetrů, ale mezi australskými savci byli evropskými badateli popsáni mezi prvními. Ve volné přírodě je podobně jako další vačnatce ohrožují konflikty s nepůvodními zavlečenými druhy, především se zdivočelými kočkami a psy nebo s liškami.

ZOO BRNO

INZERCE

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHRAJTE

VSTUPENKY NA VÁNOČNÍ VELETRHY BRNO

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Ve kterých pavilonech se budou konat Vánoční veletrhy na brněnském výstavišti?

a) F a P b) F a G1 c) G1 a P

Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zasílejte do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru Jméno, Příjmení, Adresa, Telefon, Správná odpověď (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu uveďte BVV. Pět osob vyhraje volnou vstupenku na Vánoční veletrhy. Výherce bude kontaktován e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz



metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO

Se psaním hesel na Wikipedii vám zkušený rádi poradí

Používáte téměř denně Wikipedii a přitom máte pocit, že o jejím vytváření téměř nic nevíte? Deník Metro oslovil Vojtěcha Veselého, jenž se jí zabývá již devět let, a navíc školí lidi, kteří mají o vytváření hesel zájem.

Na počátku listopadu byl v aukci prodán za 450 milionů dolarů obraz Leonarda da Vinciho s názvem Salvator Mundi. Podle webu ho vlastnil ruský miliardář Rybolev. Informace se u jeho hesla ve Wikipedii projevila téměř okamžitě poté, co vyšla na zpravodajských serverech. Čím to, že byl autor hesla tak rychlý?

Je to pravděpodobně někdo, kdo čte zprávy na webu, kde si všiml, že se stalo něco ve světě. Pokud je to kovaný wikipedista, už má takový reflex, že je-li nějaká nová informace a může ji někam dopl-

nit, tak se o to snaží. Nejlépe je to vidět na ne moc veselém tématu úmrtí. Kdy někdo zemře a zpráva se dostane na titulní strany webových serverů, tak většinou do 10 minut je na Wikipedii. Opravdu bleskurychlá reakce.

Pokud někdo zpracovával heslo zmíněného Ryboleva nebo Leonarda da Vinciho a prodej obrazu neodchytil, tak to doplnil někdo, kdo na to přišel jako první?

Jestliže je to v podstatě neodborná aktualizace, jen doplnění běžného faktu, tak ji může udělat úplně kdokoli. Je zvykem, že takové aktualizace udělají lidé, kteří nejsou odborníci v daném oboru. Mají-li to téma ale rádi, upraví ho.

Chápu to tedy správně tak, že někdo heslo založil, ale už není „do smrti

jeho“. Doplnit ho může kdokoli.

Přesně tak. Wikipedie je otevřený zdroj a je také dostupná pod svobodnou, otevřenou licenci. Cokoliv tam člověk napíše, uložením dává automaticky souhlas k tomu,

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

že ostatní autoři nebo jakákoliv internetová veřejnost do jeho díla může jakkoliv zasahovat. Zdůrazňuji jakkoliv. To znamená, že to mohou úplně kompletně přepsat. Pokud je to ku prospěchu věci, původní autor „má smůlu“. Jeho původní dílo je zdokonaleno, že nebude k poznání.

Jak tedy se psaním Wikipedie začínat?

Wikipedie je nízkoprahová, dalo by se říct bezprahová

instituce. To znamená, že se snaží lidem, kteří se do ní chtějí zapojit, neklást žádné překážky. Pokud pro ni chcete psát, stačí otevřít nějaký článek, který vás zajímá. V jeho záhlaví je tlačítko Editovat. To může čtenář zmáčknout a tím se dostane ze čtenářské role do role autora. Nemusí se registrovat a dokazovat svoji odbornost. Stačí v článku provést změnu. Je-li výraznější, je důležité přidávat zdroje, které dokazují, že to nejsou soukromé názory, ale fakta. Encyklopedie jde po nich, takže je tam kladen důraz na ověřitelnost v externích zdrojích.

Jak je to ve Wikipedii s použitím obrázků.

S obrázky to funguje stejně jako s texty. Byly vytvořeny pod takzvanou svobodnou licenci a kdokoli další je může použít jakýmkoliv způsobem. To je dobrá zpráva

pro uživatele. Jakoukoliv fotku, kterou na Wikipedii najdete, si můžete stáhnout, publikovat sami. Musíte ale splnit jediné dvě podmínky. Uvést původního autora obrázku a zachovat svobodnou licenci. To znamená, že si k tomu nedáte vlastní copyright a nebudete ostatním bránit, aby ji mohli použít.

Jak jste se k práci na Wikipedii dostal vy?

Už je to skoro 10 let. Dostal jsem se k tomu prostě tím, že jsem ji četl a všiml jsem si, že je tam tlačítko Editovat. Nebylo to tak, že bych hned začal psát. Pár týdnů jsem sledoval, co se tam děje, a pak jsem se zapojil jednoduchými aktualizacemi výsledků sportovních zápasů. Postupně jsem psal články a pak jsem se zapojil jednoduchými aktualizacemi výsledků sportovních zápasů. Postupně jsem psal články a pak jsem se zapojil jednoduchými aktualizacemi výsledků sportovních zápasů. Postupně jsem psal články a pak jsem se zapojil jednoduchými aktualizacemi výsledků sportovních zápasů. Postupně jsem psal články a pak jsem se zapojil jednoduchými aktualizacemi výsledků sportovních zápasů.

INZERCE



Evropa musí chránit svoje hranice.
Jdu do toho!

Mirek Topolánek

mirekprezident.cz

Vrátím lidem hrdost na naši zemi i díky kompetenci v zahraniční politice a získám zpět respekt našich partnerů. Nemusím se v Evropě představovat. Budu v EU hájit národní zájmy, postavím se proti povinným migračním kvótám a odmítnu euro a placení cizích dluhů. Pokud EU neochrání své hranice, musíme chránit ty naše. Zachovám západní kurz České republiky, prosadím aktivní jednání v NATO a EU a dobré vztahy se sousedy.

Zdroj: Mirek Topolánek, Zpracování: Kura s.r.o.



Vojtěch Veselý

PETR NOVÁK, WIKIPEDIA

Pokud se budoucí autor ostýchá, jste schopni mu poradit?

Na to, aby se člověk stal autorem, stačí mít jen trochu chuti, času a kliknout na tlačítko Editovat. Když je ještě pečlivější, může si přečíst on-line nápovědy, které jsou součástí Wikipedie. Pokud si ani takto na to netroufne, může přijít do Městské knihovny v Praze, kde každou středu od 17 do 20 hodin je Wikiklub. To je prostor, kde se scházejí jak zkušený wikipedisté, tak nováčci nebo zájemci, kteří se chtějí o Wikipedii dozvědět víc.

Kolik lidí na české Wikipedii pracuje?

Je zhruba stovka vyložené velkých nadšenců, kteří provedou více než 100 editací za měsíc. Většinou to bývají drobné změny či korektury textů ostatních autorů. Do širšího jádra by se dalo řadit dalších tak šest set až sedm set lidí. Další tisíce provedou

třeba jen jednu malou změnu za půl roku, ale i takové drobnosti jsou důležité. A podotýkám, že všichni to děláme dobrovolně, není to placená práce.

Kolik nových hesel v české Wikipedii vzniká za měsíc?

Každý den je to 70 až 80 nových hesel. Denně vznikne také zhruba 2500 až 3000 nových editací. Za editací se v tomto smyslu považuje jakákoliv drobná či velká změna.

Jak se podílejí senioři na Wikipedii a jak to toho mají chut?

Mohu mluvit jen za ty, kteří se zúčastňují našich kurzů. Ostatní senioři, kteří editují ze svých domovů, znám jen virtuálně a neznám vlastně ani jejich věk. V loňském roce to bylo asi 111 našich kurzistů, možná i více. Někteří si to jen vyzkouší a pak přestanou. JOSEF ŠKVOR

Adventní kalendář

Získej dárek
každý den



Pro parádně
čisté podlahy



-17%

 **BOSCH**

A Bosch BGB45HYG

Výkonný sáčkový vysavač
Hubice na tvrdé podlahy, XXL sáčky na prach
UltraAllergy systéem pro lepší filtraci
10m akční rádius, nízká spotřeba



7 090,-
5 990,-

obj. kód: FBV1503e

Pohodlná
příprava kávy



Vergnano Espresso 10ks

Balení kávových kapslí pro Nespresso kávovary
Pohodlná příprava, kapsle z recyklovaného plastu
Různé druhy espressa



od 77,-

obj. kód: KAV0101

Na vitamínovou
bombu

3v1

 **concept**
spotřebiče pro skutečný život

Concept LO-7065 Home Made Juice

Kvalitní domácí odšťavňovač
Velký plnicí otvor i na velké ovoce a zeleninu
ANTI DRIP proti upínění linky, velmi tichý chod
Skvělý i na přípravu dezertů a smoothies



6 999,-

obj. kód: CONOD004

Dejte nohám
odpočinout

beurer

Beurer FB 35

Masážní přístroj na nohy
Ideální do velikosti chodidel 30 cm
16 integrovaných magnetů
Pro suchou i mokrou masáž



-28%

1 699,-
1 229,-

obj. kód: BEU0053i

Snoubí výkon
s elegancí

Dárek
k nákupu

NOKIA

Nokia 6 Matte Black

5,5" IPS displej s rozlišením 1 920 × 1 080
Osmijádrový procesor, RAM 3 GB
Fotoaparát 16 Mpx + 8 Mpx
Hliníkové tělo, čtečka otisků prstů
Android 7.1 Nougat



6 799,-

obj. kód: NOK2648a3c

Na suroviny
si posvítím

SENCOR

SENCOR STM 6351GR

Robustní kovové tělo a převody
8 rychlostných stupňů, funkce PULSE
3 nástavce, masomlýnek, 1,5l mixér
Variabilní regulace otáček, LED osvětlení nádoby



-38%

1 999,-
4 999,-

obj. kód: SENST632

Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 1. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Trump káral Theresu Mayovou

Šéf Bílého domu zveřejnil tři videa s rasistickým podtextem.

Americký prezident Donald Trump vzkázal britské premiérce Theresu Mayové, aby se soustředila na islamistický terorismus v Británii, poté co Trumpa britská vláda kritizovala za sdílení protiislámských videí britského krajně pravicového uskupení.

Mluvčí Mayové v reakci prohlásil, že předsedkyně britské vlády je plně soustředěna na boj proti extremismu. Rekl také, že většina muslimů v Británii dodržuje zákony a odmítá extremismus ve všech podobách.

Šéf Bílého domu tento týden sdílel tři videonahrávky, které původně zveřejnila mis-



Therese Mayová AP

topředsedkyně krajně pravicové skupiny Britain First (Británie na prvním místě) Jayda Fransenová. Podle ní jsou na nich vidět násilnosti ze strany muslimů.

Mluvčí Mayové ve středu uvedl, že prezident udělal chybu, když tyto příspěvky na Twitteru sdílel. „Nesoustřeďte se na mě, soustřeďte se raději na destruktivní islamistický terorismus ve Spojeném království,“ odvětil Trump na Twitteru.

Mluvčí premiérky Theresy Mayové na to včera odpověděl, že premiérka se na extremistické hrozby plně soustřeďuje.

„Naprostá většina muslimů v této zemi dodržuje zákony a odmítá extremismus ve všech podobách. Premiérka se vyjádřila jasně, že... tam, kde existuje islamistický extremismus, je třeba se mu rezolutně postavit. Tvrdě na tom pracujeme, jak doma, tak na mezinárodní scéně... společně s našimi americkými partnery,“ prohlásil mluvčí.

Na video, které Trump ke svému Twitteru připojil v úterý, je podle popisku zachycen útok muslimského přistěhovatele na nizozemského chlapce s berlí.

List The New York Times včera uvedl, že videa obsahují scény vytržené z kontextu i nepřesné údaje. **ČTK, MET**



Celebrity z vosku v Indii

Již třidvacátou světovou pobočku Muzea Madame Tussaud otevřeli v indickém Novém Dillí. Kromě jiných postav z vosku jsou tu i americká modelka, byznysmenka a hvězda sociálních sítí Kim Kardashian a bojovník za nezávislost Indie Mahátma Gándhi. **2x AP**

Zprávy krátce

Sněhové problémy v Rakousku

První sníh zkomplikoval dopravu v Rakousku. V ranní dopravní špičce včera na východě Rakouska první letošní sněžení přispělo k tvoření kolon, zejména kolem Vídně. Nový sníh napadl ve všech částech Dolních Rakous, někde to bylo až deset centimetrů. V Korutanech na jihu Rakouska se na dálnici A2 doprava opakovaně komplikovala, v úseku mezi Griffenem a Sankt Andrä. Nákladní auta musela nasadit sněhové řetězy. Zima v noci na včerejšek vpadla také do Salcburska.

Tisíce turistů odlétají z Bali

Letecké společnosti vypravily mimořádné lety na indonéský ostrov Bali, kde uvázlo na 120 tisíc turistů. Místní letiště bylo od pondělí do středy uzavřeno kvůli popelu ze sopky Agung. Desetikilometrovou evakuační zónu okolo vulkánu odmítají opustit desítky tisíc místních vesničanů. Z Bali včera odletělo přes 4500 turistů. Čínské aerolinky China Southern Airlines a China Eastern Airlines vyslaly letadla pro 2700 čínských turistů. Letecká společnost Korean Air vypravila charterový let. Od ledna do září Bali navštívilo 4,5 milionu zahraničních turistů. **ČTK**

Tillersonovi hrozí odvolání. Po kolikáté už?

Bílý dům zvažuje výměnu na postu ministra zahraničí. Dosavadního šéfa diplomacie Rexe Tillersona má během několika týdnů nahradit ředitel Ústřední zpravodajské služby (CIA) Mike Pompeo. Napsal to včera americký list The New York Times. Není ale podle něj jasné, zda prezident Donald Trump už plán schválil.

Vysocí vládní úředníci údajně deníku sdělili, že Pompeo by měl v čele největší americké rozvědky nahradit senátor Tom Cotton, republikán ze státu Arkansas, který je klíčovým Trumpovým spojencem a odborníkem v otázkách národní bezpečnosti. S novým postem by souhlasil.



Rex Tillerson AP

Trump dal v minulosti několikrát najevo, že není s Tillersonem spokojen. Podle amerického listu je ochoten změnu provést. Plán údajně vypracoval personální šéf Bílého domu John Kelly a realizace je naplánovaná na přelom roku. Tillersonův odchod se očekává již několik měsíců, sám ministr chce odejít až na konci roku a co nejdůstojněji. Přesto by se radil k hrstce šéfů americké diplomacie, kteří svůj post ztratili velmi brzy. Původně se čekalo, že ho nahradí stálá zástupkyně USA v OSN Nikki Haleyová. V poslední době se ale stal favoritem Bílého domu Pompeo. **ČTK, MET**

Přijde pitva

Tělo někdejšího generála bosenských Chorvatů Slobodana Praljaka (na snímku z roku 1991), který ve středu po vyslechnutí verdiktu trestního tribunálu pro bývalou Jugoslávii spáchal sebevraždu, bude brzy podrobeno pitvě. Dvaasedmdesátiletý Praljak byl odsouzen ke 20 rokům za mřížemi. **ČTK**



Zprávy krátce

Onlinové znásilňování dětí

Soud ve švédské Uppsale včera uložil trest deseti let vězení 41letému muži, který od roku 2015 do začátku letošního roku spáchal onlinové sexuální trestné činy na 27 dětech z USA a Velké Británie. Vyhržoval zveřejněním fo-

tografií svých obětí na pornografických webech nebo zavražděním členů jejich rodin, nepředvedou-li sexuální aktivitu, kterou on sledoval ve Švédsku. Je to poprvé, co byl v zemi někdo odsouzen za znásilnění na internetu. Podle švédských zákonů trestný čin znásilnění nemusí zahrnovat hlavní styk. **ČTK**

Adventní kalendář

Získej dárek každý den

více na www.alza.cz/vanocce



Lednice do malých bytů

CANDY



A+ CANDY ZEROWATT ZTOP130S

Malá pultová lednice
Objem 88/10 l, termostat
3 skleněné police, nízká hlučnost
Variabilní uchycení dveří

3 490,-

obj. kód: FAC005AW

Skvělá na filmy i hraní her

Panasonic



A 58" Panasonic TX-58EX703E

58" obrazovka se 4K UHD rozlišením
Podpora HDR, široké barevné spektrum
Chytré aplikace, OS My Home Screen 2.0
Elegantní tenký design, nastavitelný stojánek

~~32 990,-~~
29 990,-

obj. kód: WX244p3

Na povrchu odolný, uvnitř výkonný

myPhone



MyPhone Hammer Blade černý

5,2" IPS displej s Full HD rozlišením
Odolný proti vodě, prachu a otřesům (IP68)
Fotoaparát 13 Mpx, RAM 3 GB, čtečka otisků prstů
Android 7.0 Nougat

6 999,-

obj. kód: PP579a1b

Smoothie během chvilky

concept
spotřebiče pro skutečný život



Concept SM3390

Smoothie mixér 700 W
Chopper 1,2 l, mlýnek na kávu
2 lahve 570 ml, 1 lahev 400 ml
Velmi snadná údržba a čištění

1 999,-

Barvy:

obj. kód: CONSM003

Krásy světa i z gauče

PHILIPS



-39%

Dárky k nákupu

2 měsíce
TV vyzrání zdarma
LEPSÍ TV!

~~22 990,-~~
od 13 990,-

A+ Philips SMART TV

Chytré televize s úhlopříčkou až 65"
Ostrý obraz s rozlišením až 4K UHD
Snadné ovládání pomocí smartphonu
Elegantní design, funkce podsvícení Ambilight

obj. kód: WC389o4

Dopřejte si masáž

beurer



-23%

Beurer MG 147

Přístroj na shiatsu masáž
Uleví od bolesti svalů, zad, hlavy a chodidel
4 rotační masážní hlavy, příjemný materiál
Snímatelný a prátelný povlak, funkce nahřívání

~~1 899,-~~
1 459,-

obj. kód: BEU085e

Všechny dárky vyřešíte na  **alza.cz**

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 1. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

ROZHOVOR



SEDMKRÁT NOOMI SCÉNÁŘ BYL O SEDMI BRATRECH, ALE REŽISÉR CHTĚL MĚ...

„Byla to nejtěžší věc, kterou jsem kdy dělala,“ popisuje herečka Noomi Rapaceová práci na filmu *7 životů*, který měl včera premiéru v českých kinech. Ve filmu hraje sedm hlavních postav, sedm sester, které se snaží přežít v nebezpečném světě, v němž je každé rodině dovoleno mít pouze jedno dítě.

Noomi je švédská herečka, které přinesla slávu role Lisbeth Salanderové v sérii filmů natočených podle knižní trilogie Stiega Larssona Millenium.

Jak jste se k filmu dostala?

Zavolal mi režisér Tommy Wirkola a řekl mi: „Noomi, mám tu jeden scénář o sedmi bratřech, ale byl bych rád, kdyby to bylo sedm sester, které bys hrála ty, protože si neumím představit, že by tuhle roli hrál někdo jiný.“ Přečetla jsem si scénář a byla jsem naprosto unesená. Nemohla jsem ho odložit, byl fajn.

Jak byste popsala příběh?

Sedm jednovaječných sester se snaží přežít ve svě-

tě, v němž není dovoleno mít sourozence. Protože je jich sedm, jmenují se podle dnů v týdnu. Fungují jako jedna osoba a jsou na sobě naprosto závislé. Každá z nich má ale vlastní tužby, sny a osobnost.

Je to tedy thriller, sci-fi, nebo drama?

Film obsahuje prvky klasického thrilleru, ale není to pouze sci-fi nebo akční film. Je to také drama o tom, jaké to je mít sourozence, o zvláštní a složité rodině. S Tommym jsme to probírali. Ve filmu objevujeme místnosti, do nichž ještě nikdo nikdy nevstoupil. Jako bychom vytvořili zcela nový žánr. Jsou zde silné postavy, je to krásný, srdceryvný, smutný, silný film, plný duší bojujících o přežití.

Měla jste pro role nějakou inspiraci? Je to velmi náročná, mnohvrstevnatá práce.

Hodně jsem se rýpala sama v sobě, jako by to byly kapitoly mého života. Mám pocit, že jsem v různých obdobích

života byla každou ze sester. Když mi bylo třináct, byla jsem podobný hipík jako Úterý. Když jsem byla teenager, byla jsem hodně jako Čtvrtek, taková punkerka, rebelka, naštvaná a výbušná. Pár let jsem taky byla Středa, když jsem se věnovala bojovému umění a hodně trénovala. Také jsem se jeden čas chovala jako kluk a byla jsem stydlivý introvert jako Pátek. Bylo zajímavé zjistit, že jsou všechny ve mně. V různých obdobích života jsem byla každou z nich, takže jsem se hodně obracela do sebe a jen přidávala na intenzitě.

Která ze sester vám byla nejbližší?

Sobota, která má nejsložitější osobnost a je hodně ženská. Bavilo mě zkoumat její koketní, sexuální humor a upřímnost. Když jsem na postavě pracovala, poslouchala jsem Rihannu a Beyoncé.

Jak se změnil scénář, když se ze sedmi bratrů stalo sedm sester?

Stal se bohatším. S dívka-

Co bylo nejsložitější na tom hrát sedm různých lidí?

Věděla jsem, že práce na filmu bude něco, co jsem v životě nedělala ani já, ani nikdo jiný, protože se nejedná o pouhých sedm klonů. Také to není člověk s několika osobnostmi. Je to opravdu sedm odlišných lidí. Už jen to, že se učíte repliky sedmi různých lidí v jedné scéně a jste to vy, kdo sám sobě odpovídá, bylo pro mě něco úplně nového. Musela jsem si najít pro práci nové metody a techniky, protože běžně zakládám svou hereckou práci v reakci na ostatní herce. Tady jsem si to celé musela vymyslet a být každou z nich. Věděla jsem, že to bude těžké, ale i tak to pro mě bylo těžce představitelné, než jsem došla na natáčení. Ráda si dávám výzvy a motivuji se k lepšímu výkonu. Nikdy se nechci opakovat a vždy chci být o něco lepší. Tohle bylo to nejtěžší, co jsem v životě dělala.

Willem Dafoe hraje ve filmu Terrence Settmanna, dě-

dečka, který vychovává sedm sester...

Willem se připojil k natáčení deset týdnů po začátku. Prvních devět jsem tam vlastně byla jen já, a když přijel, tak jsem celá poblázněná jásala a brečela radostí. Navíc je on jeden z mých hereckých hrdinů. Je to vážně něco, moci doopravdy pracovat s lidmi, s nimiž jsem dříve snila pracovat. Na natáčení byl deset dní a já jsem mu chtěla vzít pas, aby nemohl odjet – chtěla jsem s ním dělat více scén!

Jak jste se cítila po natáčení?

Byla jsem úplně vyčerpaná. Jako bych už neměla žádnou energii. Když jsem se vrátila do Londýna, neměla jsem ani řídit a moje krátkodobá paměť byla fuč. Několik měsíců jsem nedokázala dobít baterky. Myslím, že jsem odmítla asi devět filmů... Trvalo mi tři týdny se vzpamatovat a pomalu se vrátit do života. Nikoho jsem v té době neviděla, s nikým jsem nemluvila. MET

Svícen,
ø 23 cm, 8 dílů,
0137631-00

399.-
Sleva 51%

Svícen,
stříbrná, 43×11 cm,
0129541-00

Svícen,
sklo,
0137633-00

různé barvy

499.- Sleva 50% **269.-** Sleva 44% **149.-**

Svíčka,
9 cm, 0137647-00,
0129533-00, 01 - 49,-
17 cm, 0137634-01,
0137635-00,
0137642-00 - 99,-

různé barvy a velikosti

49.-
Sleva 58%

Svíčka,
30 cm, sada 4 kusů,
0137629-00, 01

99.-
Sleva 60%

Svícen,
anděliček,
0129548-00

různé druhy

89.-
Sleva 31%

Dekorační kamínky,
0129533-02

různé barvy

89.-
Sleva 40%

Lucerna,
s LED svíčkou - energetická
třída A, 28 cm, 0107227-00

různé druhy

269.-
Sleva 42%

Dekorace,
domeček, 10 cm,
0137632-00

různé druhy

89.-
Sleva 31%

Obraz,
40×30 cm, LED, 0129534-01, 129536-00

různé motivy

199.-
Sleva 31%

Vánoční balící papír,
70×200 cm, 0136099-00

různé barvy a vzory

29.-
Sleva 57%

Vánoční koule,
ø 3 cm, 0133544-00

různé barvy

89.-
Sleva 40%

Vánoční řetěz,
180 cm, 133537-00

různé barvy a druhy

49.-
Sleva 62%

25 let
S VÁMI

ASKO
NÁBYTEK

Přejeme Vám pohodový
ADVENTNÍ ČAS

Nabídka platí do 23. 12. 2017 nebo do vyprodání zásob ve všech prodejnách ASKO - NÁBYTEK v ČR a to - pokud není u konkrétního zboží uvedeno jinak - až do vyprodání zboží skladem. Pak si zákazník může zboží v uvedené době v prodejné objednat za stejných podmínek a cen. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou uvedeny bez dekorace, dopravy a montáže, včetně DPH. Společnost ASKO - NÁBYTEK si vyhrazuje právo změn v barvě a variantě nabízeného sortimentu, uvedené rozměry jsou orientační. Na přání zákazníka zajišťujeme dopravu a montáž. Zboží zakoupené v kamenné prodejně nezasíláme na dobírku. Výběr potahových látek za příplatek.

PRAHA - ŠTĚRBOHOLY • PRAHA - ČAKOVICE • CHOMUTOV • ČESKÉ BUDĚJOVICE • TÁBOR • OLMOUC
TEPLICE • ZNOJMO • ZLÍN • BRNO • MLADÁ BOLESLAV • HRADEC KRÁLOVÉ • PLZEŇ

www.asko.cz

POMŮCKA: PIPA OTOMI ZETA	SVAZKY RŮSTÍ	KOČOVNÍK	INICIÁLY NĚMEC. SPISOVAT. ZWEIGA	POLNÍ PLODINA		KUBÁNSKÁ MĚNA	SLOVENSKÁ OBEČ	LUDOLFOVO ČÍSLO	TROPICKÉ OVOCE		PLYNNÝ UHLOVODÍK	LIKVOR	DOVEDNOST		DŽINOVINA	4
JINAM					JIHOAMER. ŽABA ČESKÝ MALÍŘ					AUSTRALSKÝ PSTROS NĚMECKÁ SPOJKA				ŘÍM.505		
1														NÁZEV PÍSMENE REKLAMNÍ ŠOT		
NÁZEV PÍSMENE M			POKLADNA (LIDOVÉ) VYHRNOUT (RUKÁVY)					STARÉ POČÍTADLO OCHUTIT PEPŘEM					VZ.OXIDU CINATÉHO VINĚTA			
PYŠNÝ PTAK				PREDLOŽKA POPĚVEK			TAMTEN OTESAT					ANGLICKÝ "EPICKÝ" MUŽSKÉ JMĚNO				
SELANKA						MLHA ŽENSKÉ JMĚNO						MEXIČTÍ INDIANI UPOZORNĚNÍ				
	CITOSLOVCE PODIVU	TYP FORDU 3			2X SNIŽENÝ TÓN E INIC.,REŽIS. LÁMAČE					SOUČÁST CEMENTU ZKRATKA NAŠÍ MĚNY					OSOBNÍ ZÁJMENO	CHEM.ZN. BERYLIA
OSOBNÍ ZÁJMENO				DRSNÁ TKANINA PRKENNÉ STROPY-NÁR.					CITOSLOVCE KVIČENÍ POSTAVA Z NEMOCNICE NA KR.MĚSTA					SIBÍRSKÝ VELETOK DOMÁCKY DANIEL		
2		E														
OCHRANA ZBOŽÍ					ÁBELŮV BRATR					ZNAČKA PSACÍCH STROJŮ						MLADÍ RODIČE SE PROCHÁZĚJÍ PARKEM S MIMINKEM V KOČÁRKU. POTKAJÍ ZNÁMÉHO A TEN SE ZAČNE ROZPLÝVAT: "TŮ JE ROZKOŠNĚ DĚTÁTKO! JAK MU ŘÍKÁTE?" "....." (V TAJENCE)
NÁZEV ŘECKÉHO PÍSMENE					ROD TROPICKÝCH MRAVENCŮ					ALŽÍRSKÝ PŘÍSTAV						

Autorka křížovky: Hana Křížová

Tajenka: To zadržel na tom, jestli křičí ve dne nebo v noci.

INZERCE

Evropská autobusová jednička

zajišťují vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob
přijme pro svoji českou pobočku na HPP

ŘIDIČE

PRO PRAVIDELNOU LINKOVOU PŘEPRAVU OSOB

POŽADUJEME:

- » praxi v řízení autobusů
- » veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
- » profesionální přístup a vystupování

NABÍZÍME:

- » celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
- » příjem v Kč i v Eur
- » věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
- » diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA!!

Alespoň částečná/základní hovorová
znalost německého nebo anglického
jazyka výhodou.

**GARANTUJEME MINIMÁLNĚ
350 - 450 tisíc Kč ČISTÉHO!!! ročně
/za 20 odpracovaných měsíčních směn/
v závislosti na druhu obsluhované
autobusové linky**



KONTAKT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755



Osmiválec nelze přeslechnout, je to božská písnička.



Informace o náklonu auta



Auto má „šnorchl“, takže směle do řeky!

3x METRO

Tvrďák. Prohnali jsme pouštní speciál

A je to tu. Ta díra, do které jsme zapadli zadními koly, byla jako na mamuta. Z kabiny se tak ale netváříla. Ačkoli máme pohon všech kol, pneumatiky s pořádnými drapáky a sedíme v jednom z nejlepších terénních aut všech dob postaveném na základu Toyota Land Cruiser řady 7, s tímto záhřabem se nevyrovnáme. Kola se obalila mazlavým bahnem, toyota skučí, ale nehne

se ani poté, co nám instruktor radí, jak se v takovém případě chovat – auto se musí rozhoupat jízdu vpřed a vzad, až nakonec past povolí.

Jenže nic. Naštěstí máme pod nárazníkem integrovaný naviják, takže vytáhneme lano, obtočíme ho šetrně o strom a scvakneme karabinu. Teréňák se přitáhne vlastní silou, tohle je vážně nedocenitelná pomůcka. Takových

má ostatně polovojenský pouštní speciál, který nás plzeňský autosalon Dajbých nechal testovat na soukromé offroadové trati, spoustu.

Western Diamondback ve vojenské zelené barvě, který bylo vyvinuto společně s dubajskou firmou NSV, je totiž zástupcem speciální kategorie SUV pro ozbrojené nebo záchranné složky. Toyota Land Cruiser 76 prošla řadou „hea-

vy duty“ úprav od motoru a turbu přes sání a podvozek až po tlumiče, ochranný přední rám a světelné rampy. Má rovněž dvě baterie pro větší výdrž, solární dobíjení, zvětšenou nádrž, další nádrž i na vodu, vestavěný kompresor a zásuvkový systém včetně vojenských přípojek NATO, poloautomatické nafukování gum a další vychytávky nedocenitelné hlavně v poušti – na

příklad světelné rampy na bocích vozu pomáhají přisvětlovat při použití nočního vidění.

Auto bylo v terénu jako ryba ve vodě – Dieselův osmiválcový turbomotor má obsah 4,5 litru a 248 koní. Čtyři chlapy v plné polní vytáhnou do kopce jako nic – vždyť pohon všech kol je doplněn redukcí převodovkou a dovybavený elektricky uzamykatelným diferenciálem. **PETR HOLEČEK**

INZERCE

SE SATELITEM VÁM SERIÁL NEUTEČE

Běží v televizi dva vaše oblíbené seriály ve stejný čas? Dnes se i takový problém dá hladce vyřešit. Satelitní připojení totiž nabízí sledování pořadů s hodinovým posunem. To ale není jediná výhoda, kterou satelity přinášejí.

Také se v úterý díváte na Vyprávěj, ale chcete stihnout i Ordinaci v růžové zahradě? S tím vám pomůže právě časově posunutá vysílání o jednu hodinu u nejsledovanějších televizních stanic. Tuto výhodu nabízí mezi satelitními operátory zatím pouze Skylink.

Výhodou satelitu je i pestrost nabídky. U pozemního příjmu televize máte k dispozici maximálně několik desítek stanic, zatímco satelit jich nabízí více než stovku. S takovou nabídkou se vybírá program daleko lépe.

Přesto se může stát, že se každý u vás doma chce dívat na něco jiného. Pro takové případy mají některé domácnosti televize hned dvě. Bohatý výběr programů si užijete na obou z nich. Máte-li však doma televizi jen jednu, nemusíte utrácet za druhý přijímač. Stačí jen mít internetové připojení. Všechny pořady jsou

totiž dostupné i přes internet, takže se počítač promění v televizi, kdykoli se vám to hodí.

V některých místech republiky bývá problém s naladěním televizního signálu. Svě o tom vědí i lidé, kteří rádi tráví čas na chalupě. Málkdo však ví, že satelitní příjem nabízí pokrytí celého území.

Novinek se přesto někteří z nás obávají. Především nechtějí riskovat a vázat se na dlouhou dobu smlouvou, kterou by po pár měsících nejradyji zrušili. I v tomto ohledu může být satelitní služba flexibilní. U Skylinku se platí po měsících a přestat využívat jejich služby je možné, bez jakékoliv sankce kdykoli budete chtít.



www.skylink.cz

Sudoku

			9	1		5		
			3			4		7
		9					6	
	8	5	7	4				
9			1		6			4
				5	3	2	7	
	9					7		
4		6						
	5		6	2				

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. -1 Max. 3	Min. -1 Max. 3	Min. -2 Max. 2	Min. -2 Max. 2

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: -10 °C
Rok výskytu: 1788

Kvíz

- Slavná francouzská hrdinka Johanka z Arku, která se narodila roku 1412, se dožila:
a) 19 let
b) 29 let
c) 39 let
- Knížní hrdina z příběhu irského spisovatele Jonathana Swifta se jmenuje:
a) Robinson
b) Gulliver
c) Nemo
- Od první písemné zmínky o Ostravě v listině olomouckého biskupa letos uběhlo:
a) 550 let
b) 750 let
c) 950 let
- Nacistický důstojník Ernst Röhm, velitel jednotek SA, byl popraven v roce:
a) 1934
b) 1944
c) 1954
- Jemen byl před 50 lety před vyhlášením nezávislosti známý jako britská kolonie:
a) Ábel
b) Aden
c) Eden

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-b, 3-b, 4-a, 5-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Na stopě
- 14:20 Reportéři ČT
- 15:00 Tak neváhej a toč speciál
- 16:05 Cestománie
- 16:35 Polopatě
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Bydlet jako... ve Stockholmu
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 První republika II (13/13)
 Seriál (ČR, 2017). Jaroslav se brání snaze Ireny pomoci mu s krachující firmou. Také Marie už přestává věřit, že unikne policii. Podává se všem být šťastní, ale neohrozit ty okolo nich? Hrají: J. Vyorálek, J. Koleník, M. Plánková

- 20:55 13. komnata Věry Černé
- 21:24 Výsledky losování Šťastných 10
- 21:25 Všechnopárty
- 22:20 Vyhledka na smrt
- 00:30 Případy detektiva Murdocha X
- 01:15 Ve jménu vlasti V
- 02:05 AZ-kvíz
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Kde bydlely princezny

ČT2

- 12:20 Útěky na Kostariku (1/3)
- 13:10 Patrola (10/12)
- 13:40 Zrezivělá krása
- 14:05 Dějiny světa (5/8)
- 15:00 Nejvýznamnější operace 2. světové války (2/2)
- 16:00 Fotbal: Los MS 2018
- 17:00 GEN – Galerie elity národa
- 17:20 Dokonalé mrakodrapy
- 18:15 Jak se fotí Praha
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Evropa dnes
- 19:30 Na pomoc životu – tromboza
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Zázračná planeta: Zákon zachování rodu (2/3)
 Neobyčejné způsoby a možnosti výchovy roztomilých potomků v říši zvířat. Z kolekce BBC Earth

- 21:00 Rozluštěné poklady: Sochy Velikonočního ostrova
- 21:50 Cesta ven
- 23:35 Konspirátor
- 01:35 Folklorika
- 02:00 Hanáčké kroje
- 02:35 Z očí do očí
- 03:00 Příliš chytré děti
- 03:30 Já jsem tam a ty jsi tady
- 04:00 Lidské osudy
- 04:25 Jak se vyhrála bitva

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem II (12)
- 12:55 Ordinance v růžové zahradě 2 (97)
- 14:05 Mentalista II (5)
- 15:00 Mentalista II (6)
- 15:55 Kriminálka Miami VIII
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3355)
- Seriál (ČR, 2017)
- 19:30 Televizní noviny, Počasí



20:20 Vánoční Kameňák
 Komedie (ČR, 2015). Je advent a starosta Pěpan má plné ruce práce s tím, aby s pomocí svého nového tajemníka Milouše včas nadělil občanům Kameňákovu vánoční dárek. Tim má být skokanský můstek přímo na Řípu. Hrají: V. Vydra, D. Morávková, M. Dejdar a další

- 21:55 Chart Show
- 23:50 Mentalista II (5)
- 00:35 Mentalista II (6)
- 01:20 Kriminálka Miami VIII
- 02:00 Kriminálka Miami VIII
- 02:40 Krok za krokem II (12)
- 03:20 Černá listina III (1)
- 04:05 Ordinance v růžové zahradě 2 (97)

PRIMA

- 12:25 Polední zprávy
- 12:35 Jake a Tlustých II (1)
- Kéz bys tu byl 1/2
- 13:30 Policie Hamburg IX (5)
- Čiré šilenství. Krimiseriál (N, 2015)
- 14:30 Komisař Rex VII (14, 15)
- Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 17:00 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



20:15 Martin a Venuše
 Romantická komedie (ČR, 2012). Vendula si plánovala dráhu umělecké malířky, ale stala se z ní matka tří dětí a hospodyněka na plný úvazek. Manžel Martin se snaží zajistit rodinu finančně, a tak je od rána do večera v práci. Jednoho dne Vendule dojde trpělivost a Martin musí ukázat, že se po celý měsíc dokáže postarat o tři děti a domácnost zcela sám. Hrají: M. Taclík, K. Boková-Lišková, J. Budař

- 22:25 Mlčení jehňátek
- Thriller (USA, 1991)
- 00:55 Policie v akci
- 01:55 Komisař Rex VII (14, 15)
- 04:00 Policie Hamburg IX (5)

PRIMA COOL

- 12:25 Futurama II (14)
- 12:55 Simpsonovi XX (11-4)
- 14:50 Teorie velkého třesku IV (16)
- Jak je důležité mítí Sheldona. Sitcom (USA, 2011)
- 15:20 Teorie velkého třesku IV (17)
- Archimédův princip. Sitcom (USA, 2011)
- 15:45 Futurama II (15)
- 16:10 Hvězdná brána III (6)
- 17:05 Top Gear II
- 18:20 Simpsonovi XX (15-18)



20:15 Rozpoutané peklo
 Akční film (USA, 1997). Hrají: L. Hamiltonová, P. Brosnan, H. Grant a další. Režie R. Donaldson

- 22:25 Pandemie (1/2)
- Thriller (USA, 2006)
- 00:15 Poslední chlap na Zemi II (3)
- Sitcom (USA, 2015)
- 00:45 Alias II (18)
- Seriál (USA, 2002)
- 01:40 Poslední chlap na Zemi II (3)
- Sitcom (USA, 2015)
- 02:05 Aplikace
- Magazín
- 02:30 Alias II (18)
- Seriál (USA, 2002)
- 03:15 Aplikace
- Magazín

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko trendy
- 15:30 Smash!
- 15:35 Óčko trendy
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče



- 17:05 Novinky
- Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 InstaExpres
- Zebříček toho nejlepšího z Instagramu s Michalem Kavalčíkem
- 18:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Óčko trendy
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Digital Love
- 22:30 Party ride
- 01:00 Óčko flirt



Testováno a schváleno specialisty, pomůcka FlexBack® je doporučena všem, kteří trpí ischiem, jenž jim působí bolesti od spodní části zad až ke kotníkům.

Zastavte ihned bolesti od spodní části zad až ke kotníkům

Bez léků, bez námahy, bez nákladných masáží a gymnastiky.

Ano, můžete znovu dělat vše: chodit, běhat, hrát tenis, aniž byste pocítili nejmenší bolest a to jen díky tomu, že budete nosit FlexBack®, zcela novou pomůcku, která umožňuje stlačit akupresurní bod přesně na tom místě, které ovládá bolest. Tato pomůcka je tak pohodlná, že ji můžete mít na sobě dokonce i ve spánku.

Jak je možné okamžitě odstranit bolest?

Odpověď je jednoduchá. Problémy se zády, a zejména s jejich bederní oblastí, vycházejí ve většině případů ze sedacího nervu, který bolest přenáší ze spodní části zad až ke kotníkům, přičemž prochází hýžd'ovými svaly. Váš život tedy, stejně jako životy milionů lidí na celém světě, ničí neustávající bolesti při každém pohybu a může to dokonce dojít tak daleko, že vám bolest brání ve spánku.

Odstraňte bolest již od zdroje!

Svůj FlexBack® si díky jeho velcro systému navléknete pod koleno za několik vteřin a zakomponovaný polštářek o tloušťce 3 cm začne okamžitě pracovat (ve skutečnosti je třeba počítat s jednou minutou, než začne bolest odeznívat). V úrovni lýtkového svalu se spustí akupresurní působení a zastaví bolest stlačováním sedacího nervu přímo pod kolenem. Bolest tak místo aby vystřelovala do oblasti od spodní části zad až ke kotníkům, bude zneškodněna.

Testována a schválena

Tato pomůcka byla nezávisle testována. Fyzioterapeuti mluví jasně: „FlexBack® odstraňuje bolest beder již po prvním použití.“ Proto si jej vybraly již miliony uživatelů.



Pouze **799 Kč**

Záruka 1 rok

FlexBack® prokázal své účinky u milionů lidí. Můžeme vám proto poskytnout záruku v délce 1 roku: po dobu 1 roku můžete FlexBack® vyzkoušet, aniž byste riskovali jedinou korunu. Pokud nejste spokojeni, zašlete nám v jakékoliv chvíli v průběhu této dlouhé doby 1 roku vaši pomůcku nebo pomůcky FlexBack® zpět a ihned po přijetí vám vrátíme částku za vaši pomůcku (pomůcky) FlexBack® poštovním poukázkou na vaše jméno.

Úleva je okamžitá. Díky systému velcro se přizpůsobí jakékoliv tělesné stavbě a můžete jej používat jak na pravé, tak na levé noze.



TAJEMSTVÍ je zde



Polštářek o tloušťce 3 cm uvnitř pomůcky FlexBack® stlačuje akupresurní bod, který zastavuje bolest.

FlexBack®, vyvinutý tak, aby se nepohnul, vám umožní provádět veškeré pohyby bez omezení (od cyklistiky po tenis, přes chůzi nebo dokonce i lyžování).



VHODNÉ PRO VŠECHNY

10 VÝHOD pomůcky FlexBack®

1. Konec s protizánětlivými léky.
2. Testován nezávislými specialisty.
3. Doporučen fyzioterapeuty.
4. Žádné nákladné masáže.
5. Pohodlné nošení.
6. Jedna jediná velikost vyhovuje všem.
7. Navlékne se za několik vteřin.
8. Lze jej nosit pod oblečením.
9. Omyvatelný. 90% neopren, 10% nylon.
10. Systém velcro pro stabilní připevnění.

Kupón na zkoušku bez riskování jediné koruny

K odeslání na: HOME PACK SHOPPING, s.r.o., P.O.BOX 4, 755 08 Depo Vsetín 70

- Ano, žádám o vyzkoušení akupresurní pomůcky FlexBack® pro skoncování se svými bolestmi.
 - Využívám jedinečné příležitosti získat jej s výjimečnou slevou nejméně 50% poskytnutou členům „Metro“.
 - Využívám záruku spokojenosti nebo vrácení peněz v délce 1 roku.
- Pod touto podmínkou u vás objednávám:

1x FlexBack® za pouhých 799 Kč (místo 1599 Kč cena, kterou jste viděli v televizi) **ušetřím 800 Kč**

2x FlexBack® za pouhých 1398 Kč (místo 3198 Kč) **ušetřím 1800 Kč**

Poplatky za poštovné a balné k mé zásilce → 149 Kč
Celková hodnota mé objednávky →

Částku za svou objednávku uhradím přímo na poště nebo poštákoví při doručení zásilky.

Dále uvádím:

Jméno: _____

Příjmení: _____

Adresa: _____

PSČ: _____

Město: _____

Datum narození: _____

Podpis: _____

Tel./E-mail:*

*nepovinně
Všechny tyto objednávky probíhají, že výslovně souhlas se zpracováním svých osobních údajů firmě HOME PACK SHOPPING, s.r.o., P.O.BOX 4, 755 08 Depo Vsetín 70, a k jejich zajištění řetězovou subjektu v dalším obchodním styku s mojí osobou. HOME PACK SHOPPING, s.r.o. se zavazuje s osobními údaji nakládat v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb. PRMEFB02

Sloupek

TEREZIE KAŠPAROVSKÁ

MODERÁTORKA PARTIE TV



NAPEČENO! DÍKY POLITIKŮM

Jak se těšíte na Vánoce? Já musím přiznat, že hodně. Nevím, jestli je to tím, že letos všude kolem nás vypuklo vánoční šilenství o hodně dřív, nebo jsem prostě v jiné náladě. Těším se ale víc než jindy. Méně si připouštím stres a také jsem se pod tlakem okolí rozhodla přípravy na Vánoce pro svou rodinu zahájit dřív. Takže už mám třeba kompletně napečeno dvanáct druhů cukroví. Přiznávám to, přestože jsem za to

Cítát

U pečení titěrného vánočního cukroví jsem vlastně vypínala hlavu.

už sklídila pár nenávislných pohledů. Mohou za to politici a povolební situace. U pečení titěrného vánočního cukroví jsem vlastně odpočívala a vypínala hlavu poté, co jsem pročítala výstupy ze všech jednání a snažila se psát scénáře na Partii. Během ustavující schůze Poslanecké sněmovny a nekonečných debat o mandátovém a imunitním výboru vznikly naše linecké, perníčky a šišky dortičky. Měla bych vlastně poslancům poděkovat. Tuto neděli ale začíná advent a Partii má prázdniny. I letos jsme se rozhodli dopřát politikům, nám i vám od politických debat odpočinek. Budeme se na vás opět těšit po Novém roce, v neděli 7. ledna. Neodvažují se odhadovat, kam až se česká politická scéna posune. Každopádně se uvidíme v těsném dosahu dalších voleb – prezidentských, které v lednu uchvátí velkou část politické pozornosti. Budu se na vás těšit! Přejí vám, milí čtenáři, abyste si letošní Vánoce užili ve společnosti svých nejbližších, ve zdraví a pohodě. Na shledanou v novém roce 2018!

Dopisy a vzkazy

Bubeneč

Zásadní chybou pro nádraží Bubeneč bylo, že zde bylo zrušeno zastavování vlaků, náhrada Bubeneče v nové železniční zastávce Podbaba je sice pěkná a má návaznost na tramvaje a autobusy MHD, avšak vlaky mohly zastavovat i v Bubenci, při rekonstrukci tratě mohly být i tam vybudovány podchody nebo v Bubenci mohla zastavovat alespoň městská linka a její vlaky by jezdily k první koleji od budovy. Nádraží Bubeneč bylo výhodné pro jiné občany než pro ty, co používají Podbabu, navíc bylo výhodné i pro turisty a návštěvníky Muzea čistírný odpadních vod či Císařského mlýna a Stromovky. Typický tam byl i nádražní hostinec. Ten dorazilo i EET a zákaz kouření. Zřít na nádraží luxusní restauraci je absolutně mimo. Dnešní doba nemyslí na dělníky a řemeslníky, uklízečky a obyčejné lidi vůbec, a to je hodně špatně. Zapomíná, že bez nich si vysokopříjmový člověk nedođe ani na WC. **MARTIN KUBÍK, PRAHA 4**

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Ani Rakousko není v NATO, ani Švýcarsko není v NATO.“

TOMIO OKAMURA
ŠÉF SPD

Hnutí SPD je pro změnu priorit Armády České republiky. Ideální model by prý byl, aby se stát dokázal bránit sám.

Impuls pro Metro

VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Baví se dva kutilové:
„Včera u mě ve tři v noci zazvonil soused. No, magor. Já jsem se tak lekl, že mi normálně vypadla vrtačka z ruky.“

„Dušoval ses, že si dáš dvě piva a přijdeš domů v deset!“

„Miláčku, já si ta dvě čísla vždycky popletu.“

Vtip Vlasty Korce poslouchejte každé všední ráno v 8.50 na Rádii Impuls.

INZERCE

HOROSKOP

na pátek 1. 12.

KARTÁRKA LAURA!
Vím, co se stane!
Jasnovidné schopnosti.

Zavolejte mi na **906 70 30 35** nebo pište SMS ve tvaru **70JGK** a svůj dotaz na číslo **904 30 55**

Beran 21/3–20/4
Nezadaní by se měli připravit na to, že je může v provincii čekat více spontánních setkání. A jedno může přijít klidně i dnes.

Váhy 23/9–23/10
Svým šarmem umíte okouzlit nejenom vaše okolí, ale i na dálku, třeba přes internet. Dnes se o tom přesvědčíte milým způsobem.

Býk 21/4–21/5
Tenze, která minulý měsíc často poznamenávala váš vztah a partnerské soužití, ode dneška mizí. Komunikace bude snadnější.

Štír 24/10–22/11
Dobrá zpráva pro nezadané! Budete dravější v navazování vztahů a úspěch na sebe nenechá dlouho čekat. Může přijít už dnes!

Blíženci 22/5–21/6
Budete dost kritičtí. Počínaje dneškem se vám často bude zdát, že váš vztah má hodně chyb. Vyvarujte se ale radikálních kroků!

Střelec 23/11–21/12
V tomto měsíci nebude žádný zrozenec vašeho znamení osamělý. Už dnes pocítíte, že navazování kontaktů je teď nezvykle snadné.

Rak 22/6–22/7
V prosinci očekávejte řadu žhavých zážitků a erotického napětí. Začne to už dnes, tak předvedte partnerovi, co ve vás je!

Kozoroh 22/12–20/1
Nezadaní, zbystřete! Ode dneška se vám bude dařit získávat pozornost na všech stranách. Pozor, ať někomu nezlomíte srdce.

Lev 23/7–22/8
Už ode dneška budete plni touhy a budete vyzařovat charisma, které nenechá nikoho chladným. Čekejte milostný ohňostroj!

Vodňář 21/1–20/2
Vaše partnerské soužití se ode dneška stává mnohem hřejivějším. Aby ne, usmívá se na vás totiž samotné Slunce! Užijte si to.

Panna 23/8–22/9
Jste unavení, a proto se dnes můžete s partnerem pohádat kvůli maličkosti. Pro jednou to zvládne, ale častěji už třeba ne.

Ryby 21/2–20/3
Při seznamování si dejte pozor, s kým máte co do činění. Ode dneška se totiž může stát, že vás někdo snadno opije rohlíkem.

Řešení sudoku

7	6	4	2	9	1	8	5	3
2	1	8	3	6	5	4	9	7
5	3	9	4	7	8	1	6	2
3	8	5	7	4	2	6	1	9
9	2	7	1	8	6	5	3	4
6	4	1	9	5	3	2	7	8
1	9	2	5	3	4	7	8	6
4	7	6	8	1	9	3	2	5
8	5	3	6	2	7	9	4	1

Anketa Vyrazíte o víkendu za vánočními nákupy?



Lěna Pělkíná
Radši strávím volný čas na výletě.



Vašek Krčmář
Ne, obchody budu až do ledna ignorovat.



Lucie Urbánková
Ne. Už mám všechno nakoupeno.

Komiks. Divadlo Spejbla a Hurvínka: To nejlepší se Spejblem a Hurvínkem, 6. 12. od 19.00



MILUJE VÁS?

V jeho horoskopu
nalezneme odpověď!
Napište SMS ve tvaru **98BDX** a jeho datum narození na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, TSMS/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

HALÓ, TADY IMPULSOVI!

Ráááádio, otrěs se!



Bylo nebylo, na Rádiu Impuls každý pátek se o zlatáky hrálo. Mnoho dobrých lidí zlaté mince za 50 000 Kč vyhrálo a nakonec jeden šťastlivec dokonce ke zlatým mincím za 1 000 000 Kč přišel... Prožijte i Vy tuto krásnou pohádku s Haló, tady Impulsovi.


Ráááádio

MIRONET
COMPUTERS
Největší IT e-shop v ČR

tvrdák
do drsných podmínek

ALIGATOR



2.690,-

Aligator RX460 eXtremo 16GB
4,5" IPS displej / 4jádrový procesor 1.3 GHz / 1GB RAM / 16GB / 8Mpx fotoaparát / IP68 / Android 7
www.mironet.cz

Tvrďák. Mobil vydrží i nejděsnější podmínky

Aligator RX460 eXtremo je určený pro použití v těch nejtvrdějších podmínkách. Přesto v jeho nitru bije výkonný 4jádrový procesor MTK 6580, doplněný 1 GB operační pamětí, takže se nemusíte obávat o rychlou odezvu ani o plynulost systému Android 7.0. V první řadě je však RX460 obrněný tvrdák, což dokazuje certifikací IP68 (vodotěsný a prachotěsný) a hlavně mimořádně pevným pogumovaným tělem, jež telefonu zajistí ochranu i při pádu či nárazu. Smartphone disponuje

4,5" IPS displejem s qHD rozlišením 960 x 540 obrazových bodů. Snímky z výletů nebo třeba dokumentaci pracovních plánů zajišťuje dvojice fotoaparátů o rozlišení 8 a 5 Mpx, které samozřejmě nebyly ochuzeny ani o automatické ostření či „LEDkový“ blesk. Díky funkci Dual SIM je Aligator RX460 eXtremo schopen obsloužit hned dvě SIM karty najednou. Pokud se rozhodnete jednu z nich využít jako datovou, určitě oceníte i podporu rychlého 3G internetu.



Aligator RX460 eXtremo

MIRONET

mBank. Čím je lepší platit v zahraničí?

Rád bych si na Vánoce vyrazila do zahraničí. Je lepší platit kreditkou, nebo debetkou? Klára

V zahraničí fungují všechny karty mBank, já doporučuji pořídit si kreditní kartu, jejíž používání je pro klienta výhodnější. Jednou z možností je například mKreditka Plus od mBank. Její hlavní výhodou, kromě neustálého dostátku finanční rezervy, spolu s bezúročným obdobím až 54 dní je, že z každé platby v zahraničí získáte dvě procenta zpět na váš spořicí účet mSpoření. Vaše nákupy tak budou levnější. Přejí šťastnou cestu a hezké Vánoce.

Odpovídá Michal Pokluda, ředitel produktového portfolia mBank

DELL Inspiron 15: nabízí výkon a eleganci

Notebook stojí necelých 16 tisíc.

Ti, kteří hledají kvalitní multi-mediální notebook na domácí, školní, ale i pracovní využití, mohou Ježíškoví napsat o DELL Inspiron 15 (5567).

Pod elegantní rouškou bílého šasi vyčkává na probuzení výkonný procesor sedmé generace Intel Core i5-7200U. Společnost mu dělá 8 GB operační paměti typu DDR4, samostatná grafická karta AMD Radeon R7 M445 a také extrémně rychlé SSD s kapacitou 256 GB. Koktejl namícha-



DELL Inspiron 15 (5567)

MIRONET

ný touhle čtyřkou zobrazuje povedený displej s úhlopříčkou 15,6", matnou povrchovou úpravou a jemným Full

HD rozlišením (1920 x 1080 px).

Inspiron 15 svému majiteli dále nabídne nejrychlejší

wi-fi standard 802.11ac, DVD mechaniku nebo třeba podsvícenou klávesnici. Nad vším, co se v notebooku děje, bdí předinstalovaný operační systém Windows 10 Home. A protože DELL svým výrobcům věří, poskytuje k Inspironu 15 službu Next Business Day, v jejímž rámci vám po dobu dvou let zajistí do druhého pracovního dne veškerý servis přímo u vás doma, v práci nebo kdekoliv budete potřebovat.

Notebook DELL Inspiron 15 (5567) můžete pořídit v největším českém IT e-shopu Mironet i v dalších konfiguracích už od 15 974 Kč.

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** PŘÁVĚ V PRODEJI

ŠPINAVÁ HRA S LÉKY

- Polovina léků na předpis nabízených na internetu je falešná
- Na které si dát pozor? A jak už brzy poznáte ty bezpečné?

A navíc:

- Jan Saudek: o stáří, češtví, sexu a lžích
- Český nindža: o Japonsku a DNA bojovníků

Zprávy krátce

Pohár pro Grémio

Fotbalisté brazilského celku Grémio potřetí v historii vyhráli Pohár osvoboditelů. V odvetě finále na hřišti argentinského Lanúsů i v oslabení vyhráli 2:1 a po úvodním domácím vítězství 1:0 ovládli soutěž po dlouhých 22 letech.

Sáblíková stále laboruje se zády

Martina Sáblíkovou čeká ode dneška v Calgary třetí díl Světového poháru. Česká hvězda dlouhých tratí měla v minulých závodech problémy s virózou a bolestmi zad, její stav není ideální ani nyní. Dnes na startu závodu na 3000 metrů ale chybět nebude. „Se zády ještě pořád bojuju, jednou je to lepší, jednou horší,“ řekla Sáblíková.

Soči prý v pořádku

„Diskvalifikace ruských olympioniků kvůli dopingu je dalším nástrojem protiruské kampaně,“ řekl ruský premiér Dmitrij Medveděv. Ten přiznal, že v Rusku jsou problémy s dopingem, ale zimní OH 2014 v Soči se údajně netýkaly. **ČTK**



Satoranský srovnal rekord

Tomáš Satoranský si ve středu vyrovnal osobní střelecké maximum v NBA, ale jeho dvanáct bodů basketbalistům Washingtonu na výhru nad domácí Philadelfií nestačilo. Wizards mohutně finišovali, v poslední čtvrtině vstřelili 48 bodů a z toho český rozehrávač deset, ale z vítězství 118:113 se radovali soupeři. Vedle střeleckého maxima sezony dostal Satoranský také zatím největší čas na hřišti v tomto ročníku a s bezmála 29 minutami byl dokonce nejvytíženějším hráčem týmu. Z pozice náhradníka zaznamenal také osm asistencí. Jediná finální příhrávka jej dělila od vyrovnání osobního rekordu v zámořské soutěži a dvě od druhého double double v kariéře. **AP**

Argentinský účetník. Popsal, jak se upláceli funkcionáři

Argentinský účetník Eladio Rodríguez před soudem v New Yorku popsál, jak zacházel s úplatky od marketingových firem činovníkům jihoamerických fotbalových federací včetně bývalého viceprezidenta FIFA Julia Grondony. Využíval k tomu bankovní účty v zahraničí, ale také kurýry, kteří peníze předávali Grondonovu řidiči. „Úplatky byly důležité kvůli udržení dobrých vztahů

s jihoamerickou fotbalovou federací CONMEBOL,“ uvedl před soudem Rodríguez, který měl v marketingové společnosti Torneos y Competencias na starost vyplácení úplatků.

Grondona, kterému byly peníze vypláceny pod přezdívkou Papež, podle něj dostal v roce 2013 minimálně tři miliony dolarů. Minulý týden před soudem vypovídal i bývalý šéf zmíněné společnosti

Alejandro Burzaco. Podle něj Grondona v roce 2014 dostal úplatek 15 milionů dolarů za zajištění vysílacích a marketingových práv. Obvinění jsou také bývalý předseda CONMEBOL Juan Angel Napout, někdejší předseda peruánské federace Manuel Burga a bývalý šéf brazilského fotbalu José Maria Marin. Na úplatcích měli dohromady dostat téměř 13 milionů dolarů. **ČTK**

Los mistrovství světa. Neymar si dá popcorn

V koncertní síni Kremelského paláce v Moskvě budou dnes od 16 hodin rozlosovány základní skupiny fotbalového mistrovství světa 2018.

Ceremoniálem bude mimo jiné provázet bývalý anglický reprezentant Gary Lineker.

Kvalifikované celky byly před losem rozděleny do čtyř

košů podle říjnového pořadí v žebříčku FIFA. Z nich bude do každé z osmi základních skupin nalosován jeden tým.

Na los se už těší třeba brazilský útočník Neymar: „Svolám rodinu s přáteli, uděláme si popcorn a budeme sledovat v televizi.“ Český tým na MS v Rusku nebude. **ČTK**

Biatlon: bída, bída!

Česká bída a norská dominance. Bö ovládl vytrvalostní závod v Östersundu o dvě minuty.

Nor Johannes Thingnes Bö suverénně ovládl vytrvalostní závod na Světovém poháru v Östersundu. Díky bezchybné střelbě a rychlému běhu zvítězil s více než dvouminutovým náskokem před Francouzem Quentinem Fillonem Mailletem. Třetí skončil obhájce velkého křišťálového glóbu Francouz Martin Fourcade.

Českým reprezentantům první individuální závod sezony nevyšel, nejlepší z nich Michal Šlesingr obsadil 26. příčku. V čele závodu dlouho sváděli soubor Bö a Fourcade, po třetí poloze norský biatlonista hlavně díky rychlejší střelbě vedl o 20 sekund.

Francouzský suverén posledních let se o šanci na vítězství připravil dvěma chybami při závěrečné střelbě. Propadl se po ní na šestou příčku, ale rychlým závěrečným kolem si polepšil alespoň na bronzovou pozici.

Čechům se nedařilo. Šlesingra o lepší umístění připravily tři chyby při úvodních dvou položkách na střílnici, na kterých si počínal až příliš opatrně. „Každá ta minuta je znát a strašně špatně se to najíždí. Hlavně ta dvojka vestoje, ta hodně zamrzí. Tu stojku jsem si hlídal a neuhlídal. Čím víc jsem chtěl, tím to bylo horší. Klasické nezvládnutí ve smyslu, že člověk moc chce. Přemotivovanost,“ řekl Český televizí.

Vedle Šlesingra bodoval už jen Ondřej Moravec, jenž skončil třicátý. Úřadující mistr světa v této disciplíně z českých reprezentantů nejlépe střílel, minul pouze druhou ránu při druhé položce vleže. Stejně jako v nedělní smíšené štafetě ale pomalu běžel. Na nejrychlejšího Martina Fourcada na trati ztratil bezmála čtyři minuty a měl až 62. běžecký čas. „Ve třetím kole jsem si říkal, jestli to vůbec dojeďu. Bylo to strašně trápení. Vypadá to, že to chvíli potrvá, kdy z toho budu mít dobrý pocit a bude to za něco stát,“ řekl Moravec, který měl v létě tréninkový výpadek kvůli infekci jater.

Trenér Michael Málek doufá, že se Moravcův běh bude zlepšovat.

„Ten jeho závodní režim bude pomalu přicházet. Myslím, že jeho forma by měla postupem času růst,“ řekl kouč mužů. Střelecky selhal při štafetě bezchybný Michal Krčmář, který minul hned první dvě rány vleže a přidal další tři minuty. Skončil až na 66. místě. Tomáš Krupčík byl 71. a Jaroslav Soukup obsadil 86. místo. Úvodní kolo Světového poháru v Östersundu pokračuje v pátek sprintem žen. **ČTK**

MYSLETE NA PŘÍRODU I OSTATNÍ

POŠLETE METRO PO PŘEČTENÍ DO DALŠÍHO KOLA!

Kancelář řádkové inzercí: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Starožitnosti

• Koupím starý nábytek z chrom. trubek, dřevěný i dýhovaný, obrazy, hodiny, šavle, i celé pozůstatosti, 777886860, nabytek.kuri@seznam.cz

Intimní

E.M.A. Europe s.s.c.o. P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 15sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platnobilem.cz



• **Je pátek! Je čas M*DAT!** Napiš si o to SMS ve tvaru 56ZZJ a text na 909 15 50

• **Energická penzistka Blanka 63.** Kontaktuj mě na čísle 909 90 99 25 nebo mi můžeš napsat SMS na 909 15 40 s heslem 83UUMM a tvůj text!

ŠTAVNATÁ ČIČINKA
Eliška 26. Vytoč 909 801 801
kód ZUR34



• **Po rozvodu se cítím volná jako pták!** A chci toho využít. Ano, mám na mysli sex! Jarmila (41) ze Strašnic. Ozvi se mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 55LSS a tvůj text!

Soul. Bojí se, že KLDK zmaří OH

Jižní Korea se obává, aby další raketový pokus KLDK nezmařil zimní olympijské hry. Ty mají začít 9. února v jihokorejském Pchjongčchangu, pouhých 80 kilometrů od hranic se Severní Koreou. „Je důležité, aby se olympijské hry odehrály v atmosféře stability,“ řekl ministr pro sjednocení Čo Mjong-kjon. **ČTK**

Adventní kalendář



Získej dárek každý den



více na www.alza.cz/vanoce

Všechny dárky vyřešíte na  alza.cz